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Введение

• Прачечное производство считается очень 
прибыльной и актуальной сферой, ведь пока 
существуют многочисленные санатории, 
рестораны, гостиницы, кафе, а также просто 
частные клиенты, данное заведение будет 
процветать. 



• Во всем мире «прачечный» бизнес считается одним из 
самых доходных. Так, примерно 30 тыс. прачечных в США 
ежегодно приносят $3-миллардную прибыль. Залогом 
успеха на местном рынке является его актуальность - 
современный прачечный салон-автомат. Спрос на его 
услуги гарантированно высок во всем мире. Одним из 
плюсов «стирального» бизнеса - он не подвержен 
сезонным колебаниям. И летом, и зимой в прачечных 
нового типа можно наблюдать одинаковый наплыв 
клиентов, меняются только виды одежды, которую они 
сдают загрязненной, а получают обратно чистой. И, 
наконец, что особенно привлекательно для делового 
человека в «стиральном» деле, - основную часть работы 
выполняют сами клиенты. А это значит, что значительные 
суммы можно экономить на персонале. 



Концепция проекта 

• Концепция проекта предусматривает открытие 
прачечной в г. Алматы. 

• Предприятие имеет организационно-правовую 
форму индивидуального предпринимательства и 
применяет упрощенный режим налогообложения 
для субъектов малого бизнеса. 

• Целью деятельности является извлечение дохода 
для улучшения материального благосостояния его 
участника. 



• Предприятие будет осуществлять деятельность по оказанию 
услуг прачечной: 

• - стирка белья; 

• - глажка белья. 

• В рамках реализации проекта предусмотрена аренда 
помещения площадью 30 м2 стоимостью 1 800 тенге за м2 в 
месяц. 



• Основными потребителями услуг прачечных будут являться 
корпоративные клиенты. Это рестораны, косметические 
салоны, парикмахерские, кемпинги, спортклубы, больницы, 
общежития и прочие. 

• Дополнительными потребителями будут являться частные 
лица (холостяки, командировочные). 



Описание продукта (услуги) 

• Прачечная - предприятие 
бытового обслуживания, 
производящее стирку и 
последующую обработку 
белья. Услугами прачечных 
пользуются, как правило, 
предприятия и организации, 
которым требуется большое 
количество чистого белья - 
больницы, гостиницы и т. п. 



• Прачечная будет предоставлять услуги традиционно 
качественной стирки и глажки прямого, фасонного 
белья и спецодежды по доступным ценам. 

• Прачечная будет оказывать весь спектр услуг по 
обработке белья, в который входит: 

• - Стирка (с крахмалом и без); 

• - Глажка (Обработка на специальных гладильных 
комплексах); 

• - Дезинфекция белья. 



Маркетинговый 
план.

Описание рынка 
продукции (услуг) • Сложившаяся ситуация на рынке бытовых услуг в Казахстане во 

многом отличается от западной модели. Потребность в услугах у 
населения низкая. Если за рубежом развитие происходит за счет 
предприятий малого бизнеса, то в Казахстане на первый план 
выходят сетевые предприятия. 

• Оценивая рынок прачечных казахстанских областей, в – целом, 
можно отметить, что он находится в зачаточном состоянии и 
содержит определенные перспективы. При этом рынок будет 
развиваться в сторону предоставления комплексных услуг, когда 
помимо основной услуги по стирке и глажке белья, потребитель 
сможет получить набор дополнительных услуг. В немалой степени 
увеличению емкости рынка будет способствовать рост доходов 
населения и уровня культуры потребления. 

• Средняя цена на услуги прачечной в г. Алматы составляет 350 тенге 
за килограмм белья. 



• Оценивая рынок прачечных казахстанских областей, 
в – целом, можно отметить, что он находится в 
зачаточном состоянии и содержит определенные 
перспективы. При этом рынок будет развиваться в 
сторону предоставления комплексных услуг, когда 
помимо основной услуги по стирке и глажке белья, 
потребитель сможет получить набор дополнительных 
услуг. 

• В настоящее время в г. Алматы зарегистрировано 2 
492 предприятия по оказанию услуг, в том числе 
химчистки, прачечные – 86 единиц. 



Основные и 
потенциальные 

конкуренты • Конкурентами предприятия являются компании г. Алматы, 
занимающиеся аналогичными услугами. 

• В г. Алматы имеется множество предприятий, оказывающих 
услуги прачечной (86 единиц). 

• Основными преимуществами создаваемого предприятия 
являются: 

• - Справедливая и взаимовыгодная сбытовая политика; 

• - Конкурентные цены, выгодная политика скидок; 

• - Профессионализм персонала предприятия; 

• - Постоянное развитие. 



Технологический процесс.
Технология обработки белья в 

прачечной 
• Поступившее в стирку бельё проходит несколько 

обязательных этапов обработки: 

• - сортировка по виду ткани, фасону, степени 
загрязнения; 

• - стирка; 

• - сушка; 

• - глажка; 

• - сортировка, формирование и упаковка заказов. 



• Стирка белья производится в промышленных стиральных 
машинах, которые имеют повышенный запас прочности по 
сравнению с бытовыми. Такое оборудование может работать 
до 20 часов подряд и имеет срок службы до 25 лет. Если в 
таком режиме будет использоваться бытовая стиральная 
машина, она прослужит не более года. К тому же, у 
профессиональных машин рабочий цикл составляет всего 
40-60 минут. 



• Короткий цикл стирки позволяет делать в смену 8-9 загрузок. 
Зависит продолжительность цикла от степени загрязнённости 
белья, от режима температуры (с кипячением – до 1,5 часов) и от 
загрузки самой машины. 

• Сушильная машина производит сушку выстиранного белья с 
помощью циркуляции горячего воздуха. Продолжительность 
цикла может быть разной в зависимости от исходной влажности и 
плотности белья: до 1 часа. По окончании цикла бельё 
охлаждается. 



• Для глажки – финишной обработки фасонного белья – требуется 
гладильная доска и пресс, а также пароманекен. Прямое бельё 
обрабатывается гладильным или сушильно-гладильным катком. 
Во втором случае бельё подают на каландр влажным, сразу же 
после стирки, и качество такой обработки существенно выше. 



Организационная 
структура 

Приведенную структуру управления персоналом можно отнести к линейной. 



Расчет расходов на 
оплату труда, тенге

№ Должность Количество Оклад

1 Индивидуальный 
предприниматель 

1 22 000

2 Приемщик-
сортировщик 

1 70 000

3 Рабочий по 
стирке 

1 60 000

4 Гладильщик 1 70 000



Налогообложение



• Наше предприятие имеет организационно-правовую форму 
индивидуального предпринимательства и применяет 
упрощенный режим налогообложения для субъектов малого 
бизнеса. 

• Т.е. СНР для МСБ – упрощенная декларация



Налоговый период – полгода
Заявленный доход 

1-ое 
полугодие 

2015 г.

2-ое 
полугодие 

2015 г.

1-ое 
полугодие 

2016 г.

2-ое 
полугодие 

2016 г.

Заявленный 
доход, тенге 4 032 000 4 032 000 4 536 000 4 536 000



Сумма налогов за 1-ое полугодие 
2015 г.

• Среднесписочное количество работников, включая ИП – 4 
человека

• ⅀н = 4 032 000 * 3% = 120 960 тенге
• Корректировка налога, т.к. среднемесячная з/п одного 

работника > 42 728 тенге (2 МЗП, 1 МЗП = 21 364 тенге в 
2015 г.)

• К = 120 960 * 1,5% * 4 = 7 257,6 тенге
• ⅀н = 120 960 – 7 257,6 = 113 702,4 тенге
• Индивидуальный подоходный налог будет равен 50% от 

исчисленной суммы налогов, т.е. 120 960 / 2 = 56 851,2 тенге 
• Социальный налог = 56 851,2 тенге 



Социальный отчисления
• Индивидуальный предприниматель

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные отчисления за 
ИП, – 

    1 281 840 (213 640 тенге х 6 месяцев)
• Сумма социальных отчислений за ИП составила 64 092 тенге (1 

281 840 х 5%)
• Сумма дохода, с которого исчисляются ОПВ за индивидуального 

предпринимателя, составила 128 184 тенге (21 364 тенге х 6 
месяцев)

• Сумма ОПВ за ИП составила 12 818,4 тенге (128 184 тенге х 10%)



• Приемщик-сортировщик 

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные отчисления 
70 000 тенге

• Сумма социальных отчислений составила 

3 500 тенге (70 000 х 5%)

• Сумма ОПВ  составила 7 000 тенге (70 000 тенге х 10%)



• Рабочий по стирке 

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные отчисления 
60 000 тенге

• Сумма социальных отчислений составила 
3 000 тенге (60 000 х 5%)
• Сумма ОПВ  составила 6 000 тенге (60 000 тенге х 10%)



•

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные отчисления 70 000 тенге

• Сумма социальных отчислений составила 
3 500 тенге (70 000 х 5%)

• Сумма ОПВ  составила 7 000 тенге (70 000 тенге х 10%)



• Сумма всех социальный отчислений 

 = 

64 092 + 3 500 + 3 000 + 3 500 

 =

74 092 тенге



Социальный налог

• Так как социальные отчисления (74 092 тенге) 
превышают социальный налог (56 851,2 тенге ), 
Социальный налог = 0



Итог за 1-ое полугодие 2015 г.

• ИПН = 56 851,2 тенге 

• Соц. Налог = 0 тенге

• Соц. Отчисления = 74 092 тенге

• ОПВ = 32 818,4 тенге



Сумма налогов за 2-ое полугодие 
2015 г.• Во втором полугодии сохраняются прежние показатели.

• Заявленный доход = 4 032 000 тенге;

• Среднесписочная численность работников – 4 человека;

• ИПН = 56 851,2 тенге 

• Соц. Налог = 0 тенге

• Соц. Отчисления = 74 092 тенге

• ОПВ = 32 818,4 тенге



Сумма налогов за 1-ое полугодие 
2016 г.• Среднесписочное количество работников, включая ИП – 4 

человека

• ⅀н = 4 536 000 * 3% = 136 080 тенге

• Корректировка налога, т.к. среднемесячная з/п одного 
работника > 45 718 тенге (2 МЗП, 1 МЗП = 22 859  тенге в 
2016 г.)

• К = 136 080 * 1,5% * 4 = 8 164,8 тенге

• ⅀н = 136 080 – 8 164,8 = 127 915,2 тенге

• Индивидуальный подоходный налог будет равен 50% от 
исчисленной суммы налогов, т.е. 136 080 / 2 = 63 957,6 тенге 

• Социальный налог = 63 957,6 тенге



Социальный отчисления

• Индивидуальный предприниматель

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные 
отчисления за ИП, – 

    1 371 540 (228 590 тенге х 6 месяцев)

• Сумма социальных отчислений за ИП составила 68 577 
тенге (1 371 540 х 5%)

• Сумма дохода, с которого исчисляются ОПВ за 
индивидуального предпринимателя, составила 137 154 тенге 
(22 859 тенге х 6 месяцев)

• Сумма ОПВ за ИП составила 13 715,4 тенге (137 154 тенге х 
10%)



• Приемщик-сортировщик 

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные 
отчисления 70 000 тенге

• Сумма социальных отчислений составила 

3 500 тенге (70 000 х 5%)

• Сумма ОПВ  составила 7 000 тенге (70 000 тенге х 10%)



• Рабочий по стирке 

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные 
отчисления 60 000 тенге

• Сумма социальных отчислений составила 

3 000 тенге (60 000 х 5%)

• Сумма ОПВ  составила 6 000 тенге (60 000 тенге х 10%)



• Гладильщик 

• Сумма дохода, с которого исчисляются социальные 
отчисления 70 000 тенге

• Сумма социальных отчислений составила 

3 500 тенге (70 000 х 5%)

• Сумма ОПВ  составила 7 000 тенге (70 000 тенге х 10%)



• Сумма всех социальный отчислений 

 = 

68 577 + 3 500 + 3 000 + 3 500 

 =

78 577 тенге



Социальный налог

• Так как социальные отчисления (78 577 тенге) 
превышают социальный налог (63 957,6 тенге ), 
Социальный налог = 0



Итог за 1-ое полугодие 2016 г.

• ИПН = 63 957,6 тенге 

• Соц. Налог = 0 тенге

• Соц. Отчисления = 78 577 тенге

• ОПВ = 33 715,4 тенге



Сумма налогов за 2-ое полугодие 
2016 г.• Во втором полугодии сохраняются прежние показатели.

• Заявленный доход = 4 536 000 тенге;

• Среднесписочная численность работников – 4 человека;

• ИПН = 63 957,6 тенге 

• Соц. Налог = 0 тенге

• Соц. Отчисления = 78 577 тенге

• ОПВ = 33 715,4 тенге


